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डंख  1 - ऑनलाइन  

 या 1 1.00

कामकबु  

    

लखे  , नठगसं  FILA   है
 (ए) पानी पोलो - ( पक 1)

 
(बी) वजन उठाना - ( पक 2)

 
(सी)   - ( पक 4)

 
(डी) कु  - ( पक 3)

 

 या 2 1.00

कामकबु  

    

कपास का सबस ेबड़ा पादक देश कौन सा ह?ै
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी) भारत - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 3)

 
(डी) चीन - ( पक 1)

 

 या 3 1.00

कामकबु  

    

 -1   को  दसं ेश देन ेके  अलग-अलग डझं े लगाए जात े  लो  को  ह ै
(ए)  डाउन - ( पक 3)

 
(बी) ैक स ेबाहर - ( पक 4)

 
(सी)  अप - ( पक 1)

 
(डी) खतरा (धीमा  होना ) - ( पक 2)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन सा यजीव   ेश   ह?ै
 (ए) मानस यजीव  - ( पक 2)

 
(बी) बोरी यजीव   - ( पक 3)

 
(सी)    - ( पक 1)

 
(डी)  टाइगर  - ( पक 4)

 

 या 5 1.00



कामकबु  

    

 ेश का लोक य या ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) मतखं  - ( पक 1)

 
(सी)  लडेथ  - ( पक 3)

 
(डी) नकोरचे  - ( पक 4)

 

 या 6 1.00

कामकबु  

    

 नमक का  या ह?ै
 (ए) 2.36 - ( पक 3)

 
(बी) 1.54 - ( पक 4)

 
(सी) 1.15 - ( पक 1)

 
(डी) 0.89 - ( पक 2)

 

 या 7 1.00

कामकबु  

    

   य   ह?ै
 (ए) डखंराझ  - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 2)

 
(सी) केरल - ( पक 1)

 
(डी) गुजरात - ( पक 3)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

बाराबती े    है
 (ए)  - ( पक 1)

 
(बी) डखंराझ  - ( पक 2)

 
(सी)  ेश - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 4)

 

 या 9 1.00

कामकबु  

    

  2018  भारत  जीत ेगए   कुल या या ह?ै 
 (ए) 72 - ( पक 2)

 
(बी) 45 - ( पक 3)

 
(सी) 56 - ( पक 4)

 
(डी) 69 - ( पक 1)

 

 या 10 1.00

कामकबु  

    



  स ेकौन क   ेश  ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी)  - ( पक 3)

 
(सी) असम - ( पक 1)

 
(डी) नामडअं  और   हमूस  ( पक 4)

 

 या 11 1.00

कामकबु  

    

  स े   को   कहा जाता ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी)  - ( पक 4)

 
(सी) लगमं  - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 1)

 

 या 12 1.00

कामकबु  

    

" " का यालय कहा ँ  ह?ै
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी) कोलकाता - ( पक 3)

 
(सी) लखनऊ - ( पक 2)

 
(डी) ईबंमु  - ( पक 1)

 

 या १ 1.00

कामकबु  

    

-बी 3 का  नाम ह ै
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 2)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी)  - ( पक 3)

 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

कु तवै  का  नाम या ह?ै
 (ए) कु ीतैव  डायनर - ( पक 4)

 
(बी) कु ीतवै  ोरयू  - ( पक 3)

 
(सी) कु ीतवै  डॉलर - ( पक 1)

 
(डी) कु ीतवै  पाउंड - ( पक 2)

 

 या 15 1.00

कामकबु  

    

 या ह?ै
 

(

ए)



(ए)
 कृत  का  - ( पक 4)

 
(बी)  का  - ( पक 1)

 
(सी) प का  - ( पक 2)

 
(डी)  का  - ( पक 3)

 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

 शहर ____________  के तट पर  है
 (ए) मलझे  - ( पक 1)

 
(बी)  - ( पक 4)

 
(सी) ागगं  - ( पक 2)

 
(डी) ानमुय  - ( पक 3)

 

 या .17 1.00

कामकबु  

    

  योजना  __________ ।है
 (ए) 1976 स े1981 - ( पक 2)

 
(बी) 1978 स े1983 - ( पक 4)

 
(सी) 1974 से 1979 - ( पक 3)

 
(डी) 1975 स े1980 - ( पक 1)

 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन भारतीय    का   ह?ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) समानता - ( पक 4)

 
(सी) याय - ( पक 1)

 
(डी)  - ( पक 3)

 

 या 19 1.00

कामकबु  

    

 हाइडे   लड़ाई   गई थी
 (ए) 234 ईसा  - ( पक 4)

 
(बी) 326 ईसा  - ( पक 2)

 
(सी) 423 ईसा  - ( पक 1)

 
(डी) 167 ईसा  - ( पक 3)

 

 या 20 1.00

कामकबु  

    

   लोटस और लबु  का  या  ह?ै
 (ए)  - ( पक 1)

 

(

बी)



(बी)
 - ( पक 4)

 
(सी)  - ( पक 3)

 
(डी) य ु- ( पक 2)

 

 ।ंस  २ 1.00

कामकबु  

    

__________________ एक   ह ैजो -  लाभ देती ह ैऔर सभी ( ीपीडनएयू  और 11  योजना) के
 अवसर  समानता  करती ।है

 (ए)   - ( पक 1)
 

(बी)   - ( पक 2)
 

(सी)   - ( पक 3)
 

(डी) ीशेवामस   - ( पक 4)
 

 ।ंस  २ 1.00

कामकबु  

    

"एफडीआई" का  या ह?ै
 (ए) ेशी  का  - ( पक 3)

 
(बी)  ेशी पहल - ( पक 4)

 
(सी)  ेशी  - ( पक 1)

 
(डी) य   - ( पक 2)

 

 या २ .३ 1.00

कामकबु  

    

  सबस ेबाहरी परत या खोल को ___________ के   जाना जाता ।है
 (ए)  - ( पक 1)

 
(बी) ट - ( पक 4)

 
(सी) कोर - ( पक 2)

 
(डी) लडमंयुाव  - ( पक 3)

 

 या 24 1.00

कामकबु  

    

फर के   या ह?ै
 (ए) सपा - ( पक 4)
 

(बी) एस - ( पक 1)
 

(सी)  - ( पक 3)
 

(डी) स ु- ( पक 2)
 

 या 25 1.00

कामकबु  

    

भारत का  आयोग एक _________________ है
 (ए)   - ( पक 1)

 
(बी)



  - ( पक 2)
 

(सी) रगै -  सलाहकार  - ( पक 3)
 

(डी) लसबे  आयोग   - ( पक 4)
 

 या 24 1.00

कामकबु  

    

 कप लखे  स े  ह ै
 (ए)  - ( पक 2)

 
(बी) जरंतश  - ( पक 1)

 
(सी) फुटबॉल - ( पक 3)

 
(डी) फ - ( पक 4)

 

 या .२.2 1.00

कामकबु  

    

  स ेकौन भारत  एक  य भाषा  ह?ै
 (ए) बोडो - ( पक 4)

 
(बी) ीबाजपं  - ( पक 1)

 
(सी) डंख ेशी - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 2)

 

 या 24 1.00

कामकबु  

    

इयान  थोरप े  लखे  / लखे  स े ड़जु े ? 
(ए) वॉलीबॉल - ( पक 2)

 
(बी) े ट - ( पक 3)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी)  - ( पक 4)

 

 ।ंस  २ ९ 1.00

कामकबु  

    

  पाल न ेकौन सा समाचार    था?
 (ए) यू इं  ( ) - ( पक 2)

 
(बी) कराधसु  - ( पक 4)

 
(सी) दवं े मातरम - ( पक 3)

 
(डी) तलवार - ( पक 1)

 

 सं .30 1.00

कामकबु  

    

  तब होगी जब  जल का पीएच ________________ स ेकम हो।
 (ए) 5.6 - ( पक 1)

 
(बी) 5.9 - ( पक 4)

 

(

सी)



(सी)
5.8 - ( पक 3)

 
(डी) 5.7 - ( पक 2)

 

 या ३ 1.00

कामकबु  

    

  गए  का पश ुजीवन _____________ कहलाता है
 (ए) फौना - ( पक 4)

 
(बी) लोरा - ( पक 3)

 
(सी)  - ( पक 2)

 
(डी) गुना - ( पक 1)

 

 या 3 1.00

कामकबु  

    

असम का य  या ह?ै 
 (ए) सफेद  वाला  लकड़ी का बतख - ( पक 1)

 
(बी) तोता - ( पक 3)

 
(सी) सहं  - ( पक 2)

 
(डी) ल ू- ( पक 4)

 

 या 3 1.00

कामकबु  

    

  राजधानी या ह?ै
 (ए) अकरा - ( पक 1)

 
(बी)  - ( पक 4)

 
(सी) लबुाक  - ( पक 2)

 
(डी)  - ( पक 3)

 

 या 3 1.00

कामकबु  

    

_____________ वाला  पास   को   स ेदेख सकता ह ै     को अलग-अलग  देख
सकता ।है

 (ए)  - ( पक 1)
 

(बी)  - ( पक 2)
 

(सी)  - ( पक 3)
 

(डी)  - ( पक 4)
 

 ।ंस  ३ 1.00

कामकबु  

    

दससं   या  तासा  य स े  ?
 (ए) गुजरात - ( पक 1)

 
(बी) असम - ( पक 4)

 
(सी)



ु  - ( पक 2)
 

(डी)  ेश - ( पक 3)
 

 या 3 .6 1.00

कामकबु  

    

 समाज के  कौन ?
 (ए) राम मोहन राय - ( पक 3)

 
(बी) या - ( पक 2)

 
(सी) ावजुार  - ( पक 4)

 
(डी)   - ( पक 1)

 

 ।ंस  ३ 1.00

कामकबु  

    

 सभा के  और   के  कौन थे?
 (ए) एचसी  - ( पक 2)

 
(बी) ीबजे  कृपलानी - ( पक 4)

 
(सी)   - ( पक 3)

 
(डी) केएम ीशंमु  - ( पक 1)

 

 ।ंस  ३.3 1.00

कामकबु  

    

  SI इकाई ह ै
 (ए) लूज  - ( पक 3)

 
(बी)  - ( पक 1)

 
(सी) ीरनहे  - ( पक 4)

 
(डी) नटयू  - ( पक 2)

 

 या ३ ९ 1.00

कामकबु  

    

कैट  गु   या होती है
 (ए) 12 जोड़े - ( पक 2)

 
(बी) 19 जोड़े - ( पक 3)

 
(सी) 14 जोड़े - ( पक 1)

 
(डी) 23 जोड़े - ( पक 4)

 

 या 40 1.00

कामकबु  

    

य सभा का  और  भारतीय  के  ीचसूनुअ  के  आता ह?ै
 (ए)  - ( पक 4)

 
(बी)  - ( पक 3)

 
(सी) तीसरा - ( पक 2)

 

(

डी)



(डी)
पहला - ( पक 1)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

नवरदंसु    कहा ँ  ह?ै
 (ए)  ेश - ( पक 2)

 
(बी)  - ( पक 4)

 
(सी) बाजपं  - ( पक 1)

 
(डी)  लागबं  - ( पक 3)

 

 या 4 .2 1.00

कामकबु  

    

 के  को कहा जाता ह ै
 (ए)  - ( पक 4)
 

(बी)  - ( पक 3)
 

(सी) ऊतक  - ( पक 2)
 

(डी)   - ( पक 1)
 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

भारत के पहल े   कौन थे? 
 (ए)   - ( पक 4)
 

(बी) वीपी  - ( पक 1)
 

(सी) डॉ। मनमोहन  - ( पक 2)
 

(डी)  लैज   - ( पक 3)
 

 या 44 1.00

कामकबु  

    

 धरोहर  heritage एलोरा  ’  य   ह?ै
 (ए)  - ( पक 1)

 
(बी) डखंराझ  - ( पक 3)

 
(सी)  - ( पक 2)

 
(डी)  ेश - ( पक 4)

 

 या 45 1.00

कामकबु  

    

भारत के  बनन ेके  मतनयू   आय ु या ह?ै
 (ए) 35  - ( पक 3)

 
(बी) 45 साल - ( पक 1)

 
(सी) 18 साल - ( पक 4)

 
(डी) 25 साल - ( पक 2)

 



 या 4 .6 1.00

कामकबु  

    

  राजधानी कौन सी ह?ै
 (ए) वोखा - ( पक 2)

 
(बी) रनेाकीब  - ( पक 4)

 
(सी)  - ( पक 1)

 
(डी) गांसनएतु  - ( पक 3)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

भारतीय  के    कहा जाता ह?ै
 (ए) अमीर ोरसखु  - ( पक 1)

 
(बी)  बोस - ( पक 3)

 
(सी)  - ( पक 4)

 
(डी) जगेचं  खान - ( पक 2)

 

 या 4 1.00

कामकबु  

    

डल झील  शहर   ह?ै
 (ए)  - ( पक 3)
 

(बी) रपुयज  - ( पक 4)
 

(सी) नई ली - ( पक 1)
 

(डी)  - ( पक 2)
 

 सं .4 9 1.00

कामकबु  

    

  सड़क  और   कौन ?
 (ए)  ामषसु   - ( पक 3)

 
(बी)  राजनाथ  - ( पक 1)

 
(सी)  चौधरी   - ( पक 4)

 
(डी)   जयराम गडकरी - ( पक २)

 

 या 50 1.00

कामकबु  

    

  के    ____________ है
 (ए) CHCOOH 

2
 - ( पक 4)

 
(बी) सीएच  

3
 कोह - ( पक 2)

 
(सी) सीएच 

2
 कोह - ( पक 1)

 
(डी) सीएच 

3
 कोह 

2
 - ( पक 3)

 



 या .5 1.00

कामकबु  

    

इस  ,     के बीच धबंंस   गया ।है  इन  का णरसुनअ  दो   
जाता  ह:ै 

  
कथन: A <B <C E D> E = F 

  
:
 i) A <E 
 ii) D> F 
  

   स े  एक को  
 (A) केवल  I णरसनुअ  करता ।है  

 (बी) केवल  ii इस  ।है  
 (सी) या तो  I या ii णरसनुअ  करता ।है  

 (डी) न तो  I और न ही II णरसनुअ  करता ।है  
 (ई)   I और ii णरसनुअ  करत े

  
(ए) सी - ( पक 3)

 
(बी) डी - ( पक 4)

 
(सी) ए - ( पक 1)

 
(डी) बी - ( पक 2)

 

 या 5 1.00

कामकबु  

    

एक आदमी न ेएक  स ेकहा, "आपके     बहन ीरमे   ।है "   मा ँ  स ेकैस े  ह?ै
 (ए) भाभी  - ( पक 2)

 
(बी) रेचेच  भाई - ( पक 4)

 
(सी) सास - ( पक 3)

 
(डी) चाची - ( पक 1)

 

 या 5 1.00

कामकबु  

    

   स े  गए   जल  को :
 

 (ए)

 - ( पक 4)
 

(बी)



 - ( पक 1)
 

(सी)

 - ( पक 2)
 

(डी)

 - ( पक 3)
 

 या .54 1.00

कामकबु  

    

एक  कोड भाषा ,  BRAIN को EUDLQ के     जाता ह,ै तो HEART को उस भाषा  कैसे
  जाता ह?ै

 (ए) JCGVT - ( पक 3)
 

(बी) KDHWU - ( पक 2)
 

(सी) JGCTV - ( पक 1)
 

(डी) KHDUW - ( पक 4)
 

 या ५ 1.00

कामकबु  

    

 गई जानकारी  को  से पढ़ और आने वाले   के  द। 
 छह  A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के  ओर ठबै े   (    उसी  ) क  का सामना कर रहे

 
 i) D और B पड़ोसी  

 ii) B, C के  ओर तीसर े  पर ।है  
 B, A का पड़ोसी  ।है  

 ) E , A के काल बाएं ओर ाठबै  ।है  
  

  स े  जोड़ी पहल ेऔर   के पड़ोसी के   ह?ै
  

(ए) ईए - ( पक 4)
 

(बी) एफए - ( पक 3)
 

(सी) सीडी - ( पक 1)
 

(डी) FE - ( पक 2)
 

 या 6 1.00

कामकबु  

    

 चाँप   स ेचार एक  तरीके स ेएक सेजै   और  एक हमूस  बनात े  वह कौन सा ह ैजो उस हमूस  से
  ह?ै 

 



ए, ओ, य,ू आई, जे
 (ए) U - ( पक 3)

 
(बी) जे - ( पक 1)

 
(सी) I - ( पक 4)

 
(डी) ओ - ( पक 2)

 

  7 1.00

कामकबु  

    

 गई जानकारी  को  से पढ़ और आने वाले   के  द। 
 छह  A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के  ओर ठबै े   (    उसी  ) क  का सामना कर रहे

 
 i) D और B पड़ोसी  

 ii) B, C के  ओर तीसर े  पर ।है  
 B, A का पड़ोसी  ह ै

 ) E , A के  बाएं  ।है  
  

 D C के साथ अपनी  को बदलता ह ैऔर F, B के साथ अपनी  को बदल देता ह,ै जो तीसर े  पर ातठबै  ।है
B का ?

  
(ए) एफ - ( पक 4)

 
(बी) डी - ( पक 2)

 
(सी) ई - ( पक 1)

 
(डी) ए - ( पक 3)

 

 या ५.5 1.00

कामकबु  

    

 गई आकृ    सीधी एाखरे  ँ ?
 

 (ए) 9 - ( पक 3)
 

(बी) 6 - ( पक 2)
 

(सी) 7 - ( पक 4)
 

(डी) 8 - ( पक 1)
 

  ५ ९ 1.00

कामकबु  

    



इस  , एक कथन के बाद एक   जाता  ।है   को  से पढ़ और  गए  के आधार  पर
कथन का याय  

  
 के   न े   को तीसर े   चमै  के दौरान  होन ेके बाद 

 कर ,  जते   हसन अली के  स ेपहल े63 रन के साथ   , जो 2-38 स े  
हसन न े  को धीमी  पर आउट    के  न े  लगाया और े  सरफराज
अहमद  पारी का चौथा कैच टपकाया।

  
  112   पारी  चांप  चौके थे और  ीरनहे   के साथ चौथ े े ट के  72 रन जोड़े

 चार चौके लगाए। लहेोस  न ेईश  (चार) और बीजे  (चार) को आउट करन ेस ेपहल ेहसन के ओवर  डी
 को पहली ही  पर लपका। 

  बास, े  पास 2-13 के ड़कआं े , न े  को हटा  था, चलं  के तरंतु  बाद सरफराज  पकड़ा गया। 
 कथन:  न ेएक   ालखे  और 63 रन बनाए। 

    स े  एक का चयन  
 - कथन   स े य ।है  

 बी - बयान शायद सच ।है  
 C - कथन    जा सकता ।है  

 डी - बयान   स ेगलत ।है
  

(ए) सी - ( पक 3)
 

(बी) डी - ( पक 4)
 

(सी) ए - ( पक 1)
 

(डी) बी - ( पक 2)
 

 या 60 1.00

कामकबु  

    

  अगला रबनं    
 13, 27, 56, 115, 234,?

 (ए) 345 - ( पक 3)
 

(बी) 433 - ( पक 4)
 

(सी) 473 - ( पक 2)
 

(डी) 395 - ( पक 1)
 

 या ६१ 1.00

कामकबु  

    

इस  ,  को  वाले  दो कथन  गए ,  णरसुनअ  तीन  i, ii और iii से  जाता  ।है
यह मानते    गए कथन य , पता   कौन सा  /    से य ।है  

  
कथन: P> Q> R; R i S <T = U 

  
:
 i) P) S 
 ii) P 

 iii R iii) P <S
  

(ए) केवल I), ii) और iii) - ( पक 2)
 

(बी) कोई भी  णरसुनअ   करता ह ै- ( पक 4)
 

(
सी)



(सी) केवल iii) - (  3)
 

(डी) केवल i) और ii) - (  1)
 

  6 1.00

 

    

इस  , दो कथन  गए   बाद दो  I और ii  गए  आपको   सब कुछ सच होने का
नामुनअ  ह,ै  दो  पर एक साथ    और     से कौन सा   से   

गई जानकारी  से एक  हदेंस  से पर े ।है  
  

कथन: कुछ    कुछ  डंझु   
  

:
 i) कुछ  डंझु   

 ii) सभी डंझु    
  

   स े  एक  
 (ए) केवल  I णरसनुअ  करता ह ै

 (B) केवल  II णरसनुअ  करता ह ै
 (C) या तो I या II णरसनुअ  करता ह ै

 (D) न तो II णरसनुअ  करता ह ै
 (E) I और II  णरसनुअ  करत े

  
(ए) ए - (  1)

 
(बी) डी - (  4)

 
(सी) सी - (  3)

 
(डी) बी - (  2)

 

 ।ंस  ३ 1.00

 

    

सही   जो  गई  के   को ारपू  ।ागरेक
 

 (ए)

 - (  3)
 

(बी)



 - ( पक 2)
 

(सी)

 - ( पक 1)
 

(डी)

 - ( पक 4)
 

 सं .64 1.00

कामकबु  

    

एक  कोड भाषा , अगर CARS को 311819 के     जाता ह,ै तो MALT को उस भाषा  कैसे
  जाता ह?ै

 (ए) 1312120 - ( पक 3)
 

(बी) 1311220 - ( पक 1)
 

(सी) 1211321 - ( पक 2)
 

(डी) 1213112 - ( पक 4)
 

 या 65 1.00

कामकबु  

    

  को  ाखरे  पर रखा जाता ह,ै तो   स ेकौन सा प  गए   सही  ह?ै
 

 (ए)

 - ( पक 2)
 

(बी)

 - ( पक 1)
 

(सी)



 - ( पक 3)
 

(डी)

 - ( पक 4)
 

 या 6 1.00

कामकबु  

    

  को एक प स े  जो पहली जोड़ी  लागू  गए समान तक का णरसनुअ  करता ह ै
 :   :: : ??

 (ए) पौध े- ( पक 3)
 

(बी) मछली - ( पक 2)
 

(सी) पानी  - ( पक 4)
 

(डी) आग - ( पक 1)
 

 सं .६.6 1.00

कामकबु  

    

  अगला रबनं    
 94, 82, 91, 79, 88,?

 (ए) 98 - ( पक 4)
 

(बी) 76 - ( पक 2)
 

(सी) 84 - ( पक 1)
 

(डी) 80 - ( पक 3)
 

 या 6 1.00

कामकबु  

    

E, D   ह,ै   C ।है  C, A के    ह,ै B का D स ेकैस े धबंसं  ह?ै
 (ए) रसुस  - ( पक 2)

 
(बी) दामाद - ( पक 1)

 
(सी) ाटबे  - ( पक 3)

 
(डी) पोता - ( पक 4)

 

 ।ंस  ६ ९ 1.00

कामकबु  

    

 गई जानकारी  को  से पढ़ और आने वाले   के  द। 
 छह  A, B, C, D, E और F एक गोलाकार टेबल के  ओर ठबै े   (    उसी  ) क  का सामना कर रहे

 
 i) D और B पड़ोसी  

 ii) B, C के  ओर तीसर े  पर ।है  
 B, A का पड़ोसी  ह ै

 ) E , A के काल बाएं स े
  



ाठबै  ह ै। B और F के बीच कौन ातठबै  ह?ै
  

(ए) ई - (  1)
 

(बी) सी - (  3)
 

(सी) डी - (  4)
 

(डी) ए - (  2)
 

 सं .70 1.00

 

    

  अगला रबनं    
 141, 147, 159, 177, 201,?

 (ए) 216 - (  3)
 

(बी) 231 - (  4)
 

(सी) 222 - (  2)
 

(डी) 225 - (  1)
 

  7 1.00

 

    

पासा का  ारहचे  लाल, हरा, ीबालगु , , ारभू  और ीगरंान  गरं  स े   गया ह ै ासजै    गए    गया
।है  ीबालुग  गरं  के  रेहचे  पर कौन सा गरं   ह?ै

 

 (ए)  - (  4)
 

(बी) लाल - (  2)
 

(सी) ORANGE - (  3)
 

(डी)  - (  1)
 

  7 1.00

 

    

 गई  स े  समकोण  बन सकत े ?
 



 (ए) 3 - (  1)
 

(बी) 8 - (  3)
 

(सी) 5 - (  2)
 

(डी) 4 - (  4)
 

  7 1.00

 

    

  अगला रबनं    
 46, 48, 52, 60, 76,?

 (ए) 108 - (  2)
 

(बी) 96 - (  4)
 

(सी) 116 - (  1)
 

(डी) 104 - (  3)
 

  7 1.00

 

    

  को एक  स े  जो पहली जोड़ी  लाग ूएक ही  का णरसनुअ  करता ह ै
 घोड़ा:  :: लबै : ??

 (ए) शावक - (  3)
 

(बी) गाय - (  2)
 

(सी) बछड़ा - (  1)
 

(डी) नेममे  - (  4)
 

  75 1.00

 

    

 गए ड़ेकआं     ?
 



 (ए) 10 - (  3)
 

(बी) 11 - (  1)
 

(सी) 15 - (  4)
 

(डी) 12 - (  2)
 

  7 1.00

 

    

इस  , एक कथन के बाद दो  I और II  गए  आपको कथन के  होने के  सब कुछ मान ानेल
ह,ै  दो  पर एक साथ    और     से कौन सा   से कथन   गई
जानकारी  से  हदेंस  से पर े ।है  

  
कथन:  न े2   कुल 200 रन बनाए। 

  
:
 i)  न े2 शतक लगाए 

 ii)  न े4  लगाए 
  

,    स े  एक को  
 (A) केवल  I णरसनुअ  करता ह ै

 (B) केवल  II णरसनुअ  करता ह ै
 (C) या तो I या II णरसनुअ  करता ह ै

 (D) न तो I न II णरसनुअ  करता ह ै
 (E) I और II  णरसनुअ  करत े

  
(ए) डी - (  4)

 
(बी) बी - (  2)

 
(सी) ए - (  1)

 
(डी) सी - (  3)

 

  7 1.00

 

    

इस  , तीन  के बाद चार   गए  आपको कथन के  होने के  सब कुछ मान ानेल  ह,ै
  गए  पर एक साथ    और     से कौन सा   से    गई

जानकारी  से  हदेंस  से पर े ।है  
  

कथन: सभी फूल   कोई  छड़ी  ।है  सभी  नवै   
 



 
:
 i) कुछ  फूल  

 ii) सभी  फूल  
 iii) कुछ नवै    

 iv) सभी नवै   
  

(ए) केवल i) और iii) - (  2)
 

(बी) सभी  - (  3)
 

(सी) कोई भी णरसनुअ   करता ह ै- (  4)
 

(डी) केवल ii) और iv) - (  1)
 

  7 1.00

 

    

 चाँप   स ेचार एक  तरीके स ेएक सेजै   और  एक हमूस  बनात े  वह कौन सा ह ैजो उस हमूस  से
  ह?ै 

 , , , , तरे
 (ए) तरे  - (  4)
 

(बी)  - (  1)
 

(सी)  - (  2)
 

(डी)  - (  3)
 

  7 1.00

 

    

  स ेकौन सी  गई  के   गए   स ेअगला ाड़कआं  होगा?
 

 (ए)

 - (  3)
 

(बी)

 - (  1)
 

(सी)

 - (  2)
 

(
ी)



(डी)

 - (  4)
 

 सं .80 1.00

 

    

 चाँप   स ेचार एक  तरीके स ेएक सेजै   और  एक हमूस  बनात े  वह कौन सा ह ैजो उस हमूस  से
  ह?ै 

 एनपी, सीई, मएजे , , 
 (ए) एनपी - (  1)

 
(बी) मएेज  - (  4)

 
(सी) QS - (  3)

 
(डी) XZ - (  2)

 

  8 1.00

 

    

   स ेसही  का चयन  जो एक   बना सकता ह ै(नीच े  गए 5  स े3 ):
 

 (ए) 1,2,3 - (  2)
 

(बी) 2,4,5 - (  1)
 

(सी) 3,4,5 - (  4)
 

(डी) 2,3,5 - (  3)
 

  8 1.00

 

    

इस  , एक कथन के बाद एक   जाता  ।है   को  से  और  गए  के आधार  पर
कथन का   

  के   न े   को तीसर े   चमै  के दौरान  होन ेके बाद 
 कर ,  जते   हसन अली के  स ेपहल े63 रन के साथ   , जो 2-38 स े  

हसन न े  को धीमी  पर आउट    के  न े  लगाया और  सरफराज
अहमद  पारी का चौथा कैच टपकाया।

  
  112   पारी  चांप  चौके थे और  ीरनहे   के साथ चौथ े  के  72 रन जोड़े

 चार चौके लगाए। लहेोस  न ेईश  (चार) और बीजे  (चार) को आउट करन ेस ेपहल ेहसन के ओवर  डी
 को पहली ही  पर लपका। 

  ,  पास 2-13 के ड़ेकआं  , न े  को हटा  था, चलं  के तरंतु  बाद सरफराज  पकड़ा गया। 
  



कथन:  डी  न ेइस चमै   कोई रन  बनाया। 
    स े  एक  

 - कथन   स े य ।है  
 बी - बयान शायद सच ।है  

 C - कथन    जा सकता ।है  
 डी - बयान   स ेगलत ।है

  
(ए) बी - ( पक 2)

 
(बी) डी - ( पक 4)

 
(सी) सी - ( पक 3)

 
(डी) ए - ( पक 1)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

  को एक प स े  जो पहली जोड़ी  लागू  गए उसी तक का णरसनुअ  करता ह ै
 23174: 845 :: 41332: ??

 (ए) 569 - ( पक 1)
 

(बी) 445 - ( पक 2)
 

(सी) 498 - ( पक 3)
 

(डी) 348 - ( पक 4)
 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

  को एक प स े  जो पहली जोड़ी  लागू  गए उसी तक का णरसनुअ  करता ह ै
 M: R :: Q: ??

 (ए) य ू- ( पक 2)
 

(बी) स - ( पक 1)
 

(सी) Y - ( पक 4)
 

(डी) वी - ( पक 3)
 

 सं .85 1.00

कामकबु  

    

  को पढ़ और   का  द। 
  

A @ B का  ह ैA, B का  ह ै
 A # B का  ह ैA, B   ह,ै 
 A $ B का  ह,ै A, B का  ह,ै A का  ह,ै B, 

 A  B का  ह ै
  

, समीकरण P% Q @ R% S का ह ै, P, S स ेकैस े  ह?ै
 (ए) भतीजी - ( पक 2)

 
(बी)  - ( पक 1)

 
(सी) पोती  - ( पक 3)

 
(डी)  - ( पक 4)

 



 या 8 1.00

कामकबु  

    

एक ेन को एक  को पार करन े  39 कसे ं ड लगत े  जो लपु  के एक छोर पर ह ै  ईाबलं  740 मीटर ।है   ेन
को लपु  को पार करन े  113 कसे ं ड लगत े , तो ेन  ईाबलं   

 (ए) 370 मीटर - ( पक 3)
 

(बी) 290 मीटर - ( पक 1)
 

(सी) 390 मीटर - ( पक 4)
 

(डी) 270 मीटर - ( पक 2)
 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

लनशने  लवले  टे   500   के   , इन   स े42%  को 81-100  , 25%
 को 61-80  कअं   और षशे   को 41-60  कअं   उन   या   े  पास

41-60  ।है
 (ए) 165 - ( पक 1)

 
(बी) 175 - ( पक 4)

 
(सी) 145 - ( पक 3)

 
(डी) 155 - ( पक 2)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

दो  का LCM 156 ह ैऔर  HCF 12. ह,ै यह देखत े   एक या 12 ह,ै  या  
 (ए) 132 - ( पक 3)

 
(बी) 13 - ( पक 2)

 
(सी) 156 - ( पक 4)

 
(डी) 12 - ( पक 1)

 

 या 8 1.00

कामकबु  

    

सरल बनाएं:
 

 (ए) 0.3 - ( पक 1)
 

(बी) 0.5 - ( पक 3)
 

(सी) 0.4 - ( पक 2)
 

(डी) 0.6 - ( पक 4)
 

 या 90 1.00



कामकबु  

    

दो साल बाद 10%   पर एक   पर  याज और साधारण याज के बीच का रतअं   462 ।है  
 गए धन का योग 

 (ए) Rs.42,600 - ( पक 2)
 

(बी) Rs.26,400 - ( पक 1)
 

(सी) Rs.24,600 - ( पक 4)
 

(डी) Rs.46,200 - ( पक 3)
 

 ।ंस  १ 1.00

कामकबु  

    

एक  कये  के   .94 पर दो खले  ातचबे  ।है   एक खले  न े10% का लाभ कमाया और  न े10% का
नासकनु  उठाया। कुल लाभ या    

 (ए) 4%  - ( पक 1)
 

(बी) 1%  - ( पक 2)
 

(सी) 1% लाभ - ( पक 4)
 

(डी) 4% लाभ - ( पक 3)
 

 या 9 1.00

कामकबु  

    

एक  य  स े(7/8) 
व थान

 पर सवारी करता ह ैऔर वह य समय स े22  देरी स े  तक  ।है
 गया य समय  

 (ए) 144  - ( पक 1)
 

(बी) 154  - ( पक 2)
 

(सी) 124  - ( पक 4)
 

(डी) 164  - ( पक 3)
 

 या 9 1.00

कामकबु  

    

A, B और C एक नकद  को 6: 7: 8 के तापनुअ   आपस  तेटांब    C को Rs.52,000  ह,ै तो A और B
  कुल  को एक साथ 

 (ए) Rs.88,500 - ( पक 2)
 

(बी) Rs.86,500 - ( पक 3)
 

(सी) Rs.84,500 - ( पक 4)
 

(डी) Rs.92,500 - ( पक 1)
 

  ९ .४ 1.00

कामकबु  

    

  का औसत    पहला द 33 ह ैऔर  द 45 ।है
 (ए) 37 - ( पक 1)

 
(बी) 39 - ( पक 2)

 
(सी) 43 - ( पक 4)

 

(डी)



( )
41 - ( पक 3)

 

 ।ंस  ९ ५ 1.00

कामकबु  

    

   पहली  के दौरान कंपनी का   ३,४०० था,      के दौरान  २,६००,
   तीसरी  के  , ९,२००।  रेपू    के दौरान कुल  औसत   50,400 ।है
     के    (  )

 (ए) 64,800 - ( पक 2)
 

(बी) 86,400 - ( पक 1)
 

(सी) 84,600 - ( पक 4)
 

(डी) 68,400 - ( पक 3)
 

  9 1.00

कामकबु  

    

जब एक  न ेRs.515  दर स ेएक खले  खरीदा और इस ेRs.618  दर स े ।ाचबे     लाभ
 का पता लगाएं।

 (ए) 25% - ( पक 3)
 

(बी) 15% - ( पक 2)
 

(सी) 10% - ( पक 1)
 

(डी) 20% - ( पक 4)
 

 ।ंस  ९ .9 1.00

कामकबु  

    

स का मान  :
 

 (ए) 24 - ( पक 2)
 

(बी) 20 - ( पक 4)
 

(सी) 26 - ( पक 3)
 

(डी) 22 - ( पक 1)
 

 ।ंस  ९ .9 1.00

कामकबु  

    

B, C स ेदोगुना कुशल ह ैऔर A, B स ेदोगुना कुशल ।है    एक साथ Rs.94,842 के नतवे  के साथ नातगभु   जाता
।है  A को  होन ेवाला नतवे  या ह?ै

 (ए) Rs.63,822 - ( पक 3)
 

(बी) Rs.63,825 - ( पक 4)
 

(सी) Rs.63,282 - ( पक 2)
 

(डी) Rs.63,228 - ( पक 1)
 

1.00



 या 99

कामकबु  

    

X, X = 0.47444 का शअं   …
 (ए) 427/900 - ( पक 1)
 

(बी) 372/900 - ( पक 4)
 

(सी) 473/900 - ( पक 3)
 

(डी) 237/900 - ( पक 2)
 

 सं .१०० 1.00

कामकबु  

    

समकोण  का   ,   78 ीमसे  और आधार 72 ीमसे  ।है  
(ए)

1060 ीमसे  
2
 - ( पक 3)

 
(बी)

1080 ीमेस  
2
 - ( पक 1)

 
(सी)

1090 ीमसे  
2
 - ( पक 2)

 
(डी)

1010 ीमसे  
2
 - ( पक 4)

 

  01 1.00

कामकबु  

    

Of०  स ेof५%  स े६५.६%% का २५% 7३५ ।है  या का ४०%  ?
 (ए) 2640 - ( पक 3)

 
(बी) 2740 - ( पक 4)

 
(सी) 2940 - ( पक 2)

 
(डी) 2840 - ( पक 1)

 

 या 102 1.00

कामकबु  

    

अगर लीनसु  एक स स े16 ागगंशाकआ  टलेकॉच  खान े   ह,ै  25 टलेकॉच   स े    टलेकॉच
षशे  ?

 (ए) 38% - ( पक 4)
 

(बी) 34% - ( पक 2)
 

(सी) 36% - ( पक 3)
 

(डी) 32% - ( पक 1)
 

 सं .103 1.00

कामकबु  

    

सरल बनाएं:
 



 (ए) 14 - ( पक 2)
 

(बी) 13 - ( पक 3)
 

(सी) 12 - ( पक 4)
 

(डी) 11 - ( पक 1)
 

 सं .104 1.00

कामकबु  

    

   Rs.25 स ेबढ़ाकर Rs.28 कर  गई ।है  य य    का पता लगाएं।
 (ए) 12% - ( पक 4)

 
(बी) 11% - ( पक 1)

 
(सी) 13% - ( पक 3)

 
(डी) 14% - ( पक 2)

 

 या 105 1.00

कामकबु  

    

 एक स हॉल   3808 m 
3 है

 और  का  224 m 
2 है

 । कमरे  ऊंचाई  
 (ए) 16 मीटर - ( पक 1)

 
(बी) 19 मीटर - ( पक 4)

 
(सी) 18 मीटर - ( पक 3)

 
(डी) 17 मीटर - ( पक 2)

 

 सं .106 1.00

कामकबु  

    

एक ू ल के  न ेतीन अलग-अलग  के नपे  खरीदे और  या  7: 6: 5 के तापनुअ   ह,ै  
 Rs.5, Rs.10, Rs.15 ।है    न ेसभी नपे  खरीदने के  Rs.340    उसने जो 10  का नपे

खरीदा ह,ै  या  
 (ए) 10 - ( पक 1)

 
(बी) 14 - ( पक 3)

 
(सी) 16 - ( पक 4)

 
(डी) 12 - ( पक 2)

 

 सं .107 1.00

कामकबु  

    

3  के बाद  याज के तहत कुल  10%   पर पाएं,  लमू    .18,000 ह ै(  )
 (ए) 23589 - ( पक 3)

 
(बी) 23985 - ( पक 4)

 
(सी) 23598 - ( पक 1)



(डी) 23958 - ( पक 2)
 

 सं .108 1.00

कामकबु  

    

रतांमस   का आधार  ऊंचाई स ेतीन बार होता ।है    588 ीमसे  
2 है

 , तो आधार और ऊंचाई   । ( ीमसे
)
 (ए) 39, 13 - ( पक 2)

 
(बी) 36, 12 - ( पक 1)

 
(सी) 45, 15 - ( पक 4)

 
(डी) 42, 14 - ( पक 3)

 

 सं .109 1.00

कामकबु  

    

X और Y   6: 7 के तापनुअ   ।है    आय ुका योग 78 ह,ै तो  आय ुके बीच का रतअं  है
 (ए) 7 - ( पक 2)

 
(बी) 8 - ( पक 3)

 
(सी) 6 - ( पक 1)

 
(डी) 9 - ( पक 4)

 

 सं .१० 1.00

कामकबु  

    

24795 को 9 स े  करन ेपर लफषशे  या होगा?
 (ए) 0 - ( पक 3)

 
(बी) 4 - ( पक 4)

 
(सी) 8 - ( पक 2)

 
(डी) 6 - ( पक 1)

 

 या 11 1.00

कामकबु  

    

सरलीकृत : 
 63 - [48 - {16 (4 - (7-4 ÷ 2)} 5}]

 (ए) 17 - ( पक 1)
 

(बी) 16 - ( पक 4)
 

(सी) 18 - ( पक 2)
 

(डी) 19 - ( पक 3)
 

 या 12 1.00

कामकबु  

    

7  का औसत 63 ।है  एक या को छोड़कर, औसत एक ही रहता ।है  वह या    बाहर रखा गया ।है
 (ए) 61 - ( पक 2)

 
(बी) 65 - ( पक 4)

 

(

सी)



(सी)
63 - (  3)

 
(डी) 59 - (  1)

 

  13 1.00

 

    

24 मीटर  डकंसे    स ेचलन ेवाली  को साइन  पार करन े  केवल 6 डकंसे  का समय लगता ।है    ईाबलं
 

 (ए) 134 मीटर - (  2)
 

(बी) 144 मीटर - (  3)
 

(सी) 154 मीटर - (  4)
 

(डी) 124 मीटर - (  1)
 

  14 1.00

 

    

एक  न े684   दर स ेएक खले  ाचबे  और 14% का लाभ कमाया। खले   लागत   
 (ए) Rs.497 - (  3)

 
(बी) Rs.580 - (  2)

 
(सी) Rs.600 - (  1)

 
(डी) Rs.550 - (  4)

 

  15 1.00

 

    

:  बार  का   और इस  का   जो  ह:ै 
 कुल  (100%):  .85000

  ( एफ ) और लूरेघ   ( एच ) पर   गई  को एक साथ  ।
 

 (ए) Rs.24,400 - (  3)
 

(बी) Rs.23,300 - (  2)
 

(सी) Rs.22,200 - (  1)
 

(डी) Rs.25,500 - (  4)
 



  16 1.00

 

    

:  बार  का   और इस सवाल का   जो  ह:ै 
 कुल  (100%):  .85000

     ासपै  जोड़ा जाना   यह  ( आर ) और लूरेघ   पर   गई  के बराबर हो ( ज )
एक साथ।

 

 (ए) Rs.10,800 - (  2)
 

(बी) Rs.9,600 - (  4)
 

(सी) Rs.10,200 - (  1)
 

(डी) Rs.10,600 - (  3)
 

  17 1.00

 

    

  स ेकौन सी  15 स े  ह?ै
 (ए) 60534 - (  3)

 
(बी) 60543 - (  1)

 
(सी) 50436 - (  4)

 
(डी) 64305 - (  2)

 

  18 1.00

 

    

:  बार  का   और इस  का   जो  ह:ै 
 कुल  (100%):  .85000

 



 ( आर ),   ( ई ) और  (  ) पर   गई  को एक साथ  ।
 

 (ए) Rs.42,800 - (  1)
 

(बी) Rs.41,800 - (  2)
 

(सी) Rs.39,800 - (  4)
 

(डी)  .40,800 - (  3)
 

  19 1.00

 

    

  स ेकौन सा 12 स े  ह?ै
 (ए) 48672 - (  1)

 
(बी) 46278 - (  3)

 
(सी) 68247 - (  2)

 
(डी) 86247 - (  4)

 

  .20 1.00

 

    

 न े४,.5६०  का   और दो साल बाद ५, after३२        दर का पता लगाए,ं
अगर उसने साधारण     ।है

 (ए) 15% - (  4)
 

(बी) 12.5%   - (  2)
 

(सी) 10% - (  1)
 

(डी) 8% - (  3)
 


